

Tart a vita földjelzáló rendszere körül
5. oldal



Pál László exminiszter a Molt választotta
3. oldal



Miből élnek az alternatív színházi társulatok
8. oldal

Magazinunk részletes rádió- és televízióműsorral, rejtvényekkel



4 OLDAL ÁRA: 49 FORINT

125. ÉVFOLYAM, 73. SZÁM 1997. MÁRCIUS 28., PÉNTEK

NÉPSZAVA



ALAPÍTVÁ 1873-BAN

Összekapcsolt adatok

Az ombudsman szerint szigorú ellenőrzéssel megvalósítható a kormány döntése

A Pénzügyminisztérium (PM) tervei szerint létrehoznák a Központi Adategyeztető és Továbbító Országos Rendszert (KATOR), melynek keretein belül egyes államigazgatási szervek adatokat továbbíthatnának egymásnak. A KATOR felállításának egyik oka a közter-

hek megfizetésének fokozottabb ellenőrzése. Majtényi László adatvédelmi biztos elmondta, az adatnyilvántartók közötti korlátozott információszolgáltatás csak úgy képzelhető el, ha az érintettek figyelemmel kísérik az adatmozgásokat.

Nagy Gergely NÉPSZAVA

A kormány tegnapi ülésén döntött a társadalombiztosítási önkormányzatok adatnyilvántartásának fejlesztéséről. Ennek keretében kapcsolatot teremtenek a tb adatbázisa s a Köz-

ponti Statisztikai Hivatal nyilvántartása között. Információink szerint erre a lépésre azért van szükség, mert a tb-önkormányzatoknak rendkívül hiányosak a munkáltatókról tárolt adatai, a KSH e tekintetben viszont pontos nyilván-

tartással rendelkezik. A tb-nyilvántartás esetenként annyira használhatatlan, hogy nem tudják megállapítani egy több munkahelyet megjáró munkavállaló után, melyik munkaadója maradt adós a járulékfizetéssel.

A PM elképzelései szerint a két adatrendszer összekapcsolása csak első lépése lenne a KATOR létrehozásának, amely másfél év múlva kezdetét megköszönhet. Információink szerint ebbe a rendszerbe többek között bekerülne az adóhatóság, a vám- és pénzügyőrség, a tb-önkormányzatok által tárolt adatok egy része. Arról azonban nincs szó, hogy kiépítenék egy az államigazgatásban tárolt összes adatot felhalmozó központi adatkezelő szervet. (Folytatás a 2. oldalon)

Kétmillióan tüntettek Oroszországban



Moszkva: néhány tucatnyian a kétmillió közül

MTI-telefotó

Kepecs Ferenc NÉPSZAVA

Moszkvai források szerint a sztrájk- és tüntetési akciók elsősorban a nagy vidéki ipari központokat érintették; kevésbé a fővárost. Moszkvában zavartalan volt a közlekedés, volt víz, gáz és elektromos áram. Érintetlen maradt az orvosi, illetve kórházi ellátás, működött a közlekedés, ezen belül a metró is. A

közlekedést a sztrájk csak annyiban érintette, hogy a belváros bizonyos részeit két-három órás időszakokra lezárták, így biztosítva a tüntetők útvonalait. Nyitva maradtak az üzletek és áruházak is. A város nagyobb részén a sztrájk szinte észrevehetetlen maradt, ami feltehetően annak volt köszönhető, hogy a bérelmáradások inkább a vidéki dolgozókat sújtják, Moszkva viszont még mindig ki-

emelt ellátási területnek számít.

Mint Péterffy Gábor, a Malév illetékese lapunknak elmondta, az oroszországi megmozdulások egyáltalán nem érintették a légi közlekedést, így a Malév ottani járatára sem voltak hatással.

Ami a tiltakozó akciókban részt vevők számát illeti, az MTI belügyi becsléseket idéz.

(Folytatás a 9. oldalról)

Lebuktatták a határőröket

MTI-NÉPSZAVA
összeállítás

Fejenként 21 ezer schillinget fizetett a News osztrák hírmagazin két riportere egy embercsempész bandának, amely a két fiatalembert egy magyar taxin át csempészte Sopron-Klingenbachnál a magyar-osztrák határon. A kalandról a szereplők a News csütörtökön megjelent számában számolnak be. A magyar határőrség vizsgálja annak a határőrnek a szerepét, aki kezelte az „utasok” okmányait. Az ügy pikantériája, hogy a csempé-

szetre éppen aznap került sor, amikor Karl Schlögl osztrák belügyminiszter ellenőrizte a határőrizeti szervek munkáját. A News munkatársai videofelvételeket eljuttatták az osztrák belügyi szerveknek, amelyek már le is tartóztattak két osztrák vámost. A News információi szerint a két vámos azt is bevallotta, hogy egy soproni magyar férfival együttműködve összesen 474 ezer schillinges bevételre tettek szert, s hogy kiterjedt kapcsolataik vannak a magyar alvilág tagjaival.

A News riporterei szerb kábítószer-kereskedőknek adták ki magukat, s egy informátoruk segítségével felvették a kapcsolatot egy nagy török embercsempész szervezet tagjával, aki - mint a lap írja - állítólag a „magyar határrendőrség (így!) együttműködésével rendszeresen csempész embereket Ausztriába”.

A riporterek informátora egy bizonyos „Doktor Murattal” rádiótelefonon beszélte meg, hogy a két „szerb kábítószer-kereskedőt” hogyan viszik át a Magyarországról Ausztriába. (Folytatás a 2. oldalon)

Gyilkosság Rajkán

Csütörtök délután körül egy német férfi lépett be a rajkai vasútállomás pénzváltójába, ahol két nőt fedezett fel vérbe fagyva. Azonnal értesítette a hatóságokat.

Kiss Imréné százados a Népszavának elmondta: a két nőt agyonlőtték. A 34 éves K. Józsefné hegyeshalmi lakos a valutaváltónak helyt adó faházban dolgozott. Amikor az ismeretlen fegyveres az épületbe lépett, éppen ott tartózkodott kolléganője, a 21 éves B. Krisztina, a MÁV-állomás pénzváltója is.

Hármas gyermekhalál Budakeszin

Három gyerek halt meg Budakeszin, amikor rájuk zuhant egy használaton kívüli - valamikori orosz tulajdonú - katonai rak tárvasbeton födémje. A tavaszi szünet első napján történt tragédiának egyetlen túlélője van. Ha a 14 éves Sz. Lacinak nincs szerencséje, talán hónapokig sem derült volna fény arra hova tűntek el a fiúk. A ház tegnap délben omlott le, s a harmadik fiatal holttestét csak este hat után tudták kiemelni.

Veress Jenő NÉPSZAVA

Velőtrázó a csend az erdőn. Pusztuló téglafalak között, a földre roskadva öles vasbeton gerendák. Ott benn, lenn, valahol alattuk három fiú. Próbáljuk hinni: élnek még.

A kiskamasz Lacika, minden ízében reszket. Barátai fekszenek a romok közt. Kis híja, hogy ő maga nem került melléjük. Játszadoztak a régi házban. A tavaszi szünet első napja volt. Kicsit nedves, de szép idő. Jó volt marhaskodni a majd kétezer négyzetméteres „kísértetvárban”. Mászor is eljártak ide. Budakeszi szélére, a fateleptől jó kilométernyire, az erdő közepére.

(Folytatás a 6. oldalon)



Tűzoltók és mentők próbálják kiásni a romok alól a szerencsétlenül járt gyerekeket

Molnár Péter felvétele

Az importbővülés megnehezítheti a növekedést

A külkereskedelmi mérleg hiánya akkora rádagadhat az idén, hogy 1998-ban újabb megszorító intézkedésekre lehet szükség - mondta Bihari Péter, a Budapest Bank gazdasági elemzők főosztályának vezetője. A független kutatóintézetek a kormány jóslatánál egy milliárd dollárral nagyobb áruforgalmi mérleg-deficittel számolnak, amiért az import nagyarányú növekedését okolják.

Várkonyi Iván NÉPSZAVA

A Budapest Bank 3,1-3,3 milliárd dollár közé teszi az idei külkereskedelmi mérleg hiányát, és ettől nem sokkal tér el a GKI Gazdaságkutató Rt. prognózisa sem, amely 3-3,2 milliárdos deficittel számol. A pénzügyminisztérium az idei költségvetés előkészítésekor 1,5-2 milliárd dollárra becsülte a hiányt.

Az import a múlt év nyara óta nagyobb ütemben nő, mint a kivitel, és ez idén 6-700 millió dollárral ronthatja az áruforgalmi mérleget. Bihari Péter szerint több tényező együttes hatására nő látványosan a behozatal. A vámpótlék leépítése, és más importterhek megszüntetése olcsóbbá teszi a külföldi árukat. Ráadásul a beinduló gazdasági növekedés, és a beruházások élénkítése sem képzelhető el az import megugrása nélkül, amit csak fokoz, hogy a külföldi kézbe kerülő privatizált vállalatok is többnyire az importra alapozzák termelésüket. A GDP termelésében egyre nagyobb szerepet kap az import, és az export növelésében is jelentős szerepet játszik a behozatal - mondta a főosztályvezető.

(Folytatás a 4. oldalon)